

„MINTHA RÁM TERVEZTÉK VOLNA”

# Könnyebb élet

**A rehabilitációs tevékenység lényege, hogy megkönnyítse, teljessé tegye a felhasználó életét. Egy speciális kerekesszék és a debreceni Dézsi Betti példáján mutatjuk be, hogy milyen mértékben.**

## H Milyen okok kötik kerekesszékekhez?

– Little-kór. Születésemkor az oxigénhiányos állapot miatt megsérült mozgási idegrendszerem. Ez azt jelenti, hogy nem tudom önállóan élni hétköznapjaimat. Apró, de szinte folyamatos segítségre van szükségem a mindennapokban. Kivéve, ha dolgozom, mert munka közben mindent elérek. Sérültségem miatt a nagyobb dolgokat nem tudom megemelni, de kiválóan írok. Annyira, hogy az egyetemen az én jegyzeteimet másolták évfolyamtársaim.

## H Mivel foglalkozik?

– A Kossuth Lajos Tudományegyetemen programtervező matematikusként és angol-magyar szakfordítói szakon végeztem, nappali tagozaton. Azóta elsősorban távmunkában végzek szakfordítást, web-szerkesztési feladatokat látok el, és koordinátorként dolgozom különböző rendezvényeken. Például a szeptemberi debreceni Rehabilitációs Vándorgyűlésen is koordinátori és webmesteri feladatokat végeztem.

## H Hogyan találkozott ezzel a speciális kerekesszékekkel?

– Májusban, az Esélyegyenlőségi Napon elmentem Budapestre. Mivel ezzel a rendezvénnyel egy időben van a REHA Hungary, szakítottam időt arra, hogy megnézzem a kiállítást is. Elmentem a forgalmazó Gerontex standjára is, és megtetszett a berendezés. Amikor beültem a székbe, tudtam, hogy nekem készítettek. Beültem, kipróbáltam, megnéztem, mi az, amit én nem tudok rajta kezelni. Mintha rám terveztek volna, annyira megfelel a céljaimnak.

## H Milyen speciális funkciókat használ?

– A legfontosabb, hogy ez a berendezés felállít. Nem mindegy, hogy egy méterrel, vagy egy méter hatvannal vagyok a föld felett. A mindennapi tevékenység közben fontos, hogy ne fix helyen legyen a karfa, illetve az irányítókar. Korábban emiatt nem értem hozzá rendesen az asztalhoz. A mozgatható karfát magam elé húzhatom, ez a biztonsági öv is egyben. Ez azért is jó, mert amikor állok, és elfáradok, rá tudok támaszkodni. Nem tudok biztonsági övet gyorsan becsatolni, ezért tetszett, hogy a térdvédő is egyetlen gombbal kezelhető.

## H Ezek szerint megtalálta az ideális kerekesszéket.

– Korábban egyszerű elektromos kerekesszéket használtam, természetesen már az



Dézsi Betti a Lifestand kerekesszékekkel

is nagyméretben megkönnyítette az életemet. Amikor májusban fél órán keresztül próbálgattam ezt a berendezést, és kiszálltam belőle, éreztem, hogy jobban ki tudom nyújtani a térdemet. Egy hónapja használok ezt a berendezést, és érzem, hogy erősödött az izomzatom. A fotelből is sokkal könnyebben fel tudok állni, mint korábban. Ez annak az eredménye, hogy naponta többször felállok vele, mozgatom a lábaimat, álló helyzetben megemelem a lábfejemet, hátradöntöm a háttámlát, hasizomfejlesztő gyakorlatokat végzek.

## H Hogyan sikerült megszerezni a széket?

– Nagyon nehezen, mivel több millió forintba kerül. Felvettem a kapcsolatot Vekerdy főorvos asszonnyal, aki írt egy szakvéleményt, és én hozzácsatoltam a kérelmemet. Végigjártam az OEP egyedi méltányossági folyamatát. Elutasítottak. Még egyszer megpróbáltam. Arra hivatkoztam, hogy már sok berendezést kipróbáltam, de egyik sem volt annyira megfelelő, mint ez. Lehet, hogy az is segített, hogy a Rehabilitációs Vándorgyűlésen három napig a helyszínen dolgoztam. Szerencsére a forgalmazó erre az időre kölcsönadta a széket. Mindenki láthatta, hogyan használom, és milyen mértékben könnyíti meg az életemet. Itt találkoztam az OEP illetékesével is, látta, hogyan dolgozom ezzel a berendezéssel. Végül szeptember végén megkaptam a pozitív határozatot, rá két hétre pedig az új széket.

## A berendezés előnyeiről megkérdeztük Nyíri Pétert, a Gerontex Kft. ügyvezető igazgatóját is:

– A felállító gép a Lifestand gyár terméke. A cég felnőtteknek és gyerekeknek gyárt különleges, korszerű, könnyen kezelhető, könnyű kivitelű, szép megjelenésű berendezéseket, három változatban: teljesen mechanikus, aktív változatban, elektromos és mechanikus működtetéssel és teljesen elektromos változatban. Dézsi Betti ez utóbbi terméket próbálta ki, és szerezte meg hozzá a szakorvos támogatását, kapta meg a szakvéleményt. Mindhárom változat kiváló referenciákkal bír, nem csak az Európai Unión belül, hanem tengeren túl is. Már itthon is több ilyen gépet sikerült üzembe helyeznünk. A felnőtt használók teljes mértékben meg vannak elégedve vele. Mi ezt tekintjük a legértékesebb referenciának. Mivel társaságunk igen nagy hangsúlyt fektet a gyermek rehabilitációs eszközök szinte teljes körű forgalmazására, ezért vettük fel a gyermek felállító gépeket is a kínálatba. Ezek a berendezések újdonságnak számítanak a magyar piacon. Nemcsak szolgáltatásukat tekintve hiánypótló termékek, hanem a gyermekeknek szóló design miatt igazán különlegesek.

## – Mi a Gerontex filozófiája?

– A Gerontex Kft. megalakulásától kezdve a házi betegápoláshoz tartozó termékekkel, valamint inkontinencia és decubitus termékek forgalmazásával foglalkozik. Később vette fel tevékenységébe a sztóma terápiás termékek forgalmazását, és az utóbbi két évben kezdünk intenzíven foglalkozni a mozgást segítő, akadálymentesítő és mozgásterápiás berendezésekkel. E termékek már megtalálhatóak voltak a magyar piacon, de nem a könnyű, egyszerűen kezelhető és korszerű változataik, és gyermek-rehabilitációban nem volt teljes a termékkör. Sikerült olyan rangos külföldi cégekkel kapcsolatot találnunk, és együttműködésre lépni velük, akik ebben élen járnak, így majdnem teljes körűnek mondható kínálatunk rendelkezünk. Célunk az, hogy ezt bővítsük, továbbfejlessük.